

87岁著名男高音歌唱家合肥聊艺术人生

李光羲：舞台就是我的天堂

昨日下午，在大湖之约艺术名家大讲堂的舞台上，87岁高龄的著名男高音歌唱家李光羲，身体挺拔、步履稳健地出现在省城观众的视野中。不仅献唱了《祝酒歌》、《鼓浪屿之波》等耳熟能详的歌曲，还跟大家畅谈了他的艺术道路和人生感悟。在接受市场星报记者采访时，李光羲笑说，听到称他一直活跃在舞台，他很喜欢，但“老了就是老了，过好每一天，争取有点用，希望我的发言对大家有点启发。”是他现在最真切的想法，至于呆了60多年的舞台，他说“它是我的天堂”。

记者 吴笑文 文/图

关于艺术

借鉴不能断了自己的创新

1929年，李光羲出生在一个普通职员家庭里。李光羲天生一副好嗓子，热爱唱歌，业余时间经常为工人放歌，还经常参加各种舞台表演，在天津渐渐有了名气。1953年他报考中央歌剧院被录取，此后在中国第一部古典歌剧《茶花女》中扮演男主角而一举成名。他介绍，“《茶花女》的情节很动人很简洁，音乐特别好听，很多音乐、咏叹调流传于世。我本人有幸在59年前，1956年就主演了这部歌剧《茶花女》，演了将近30年。”

李光羲表示，自己从艺伊始就注意借鉴和学习西方歌剧，“这部戏可以提供给我们的创作模式和它精到的地方，把我们的民族风格和民族传统相加起来，借鉴和创新是必须的。从一开始我就觉得，借鉴西洋不能断了自己的创新。《太阳出来喜洋洋》、《延安颂》、《松花江上》、《鼓浪屿之波》、《祝酒歌》等等，都是我们创新的。”

“好的艺术来源于人民，艺术作品要注重人心，一首歌能唱得打动人心，住进人心里才是艺术。”李光羲说。

关于舞台 它就是我的天堂

人生之路并非一帆风顺。李光羲自曝在歌唱事业处于高峰时，他突然患上了严重的“喉肌弱症”，当医生将“不能再歌唱”一纸诊断书递给他时，李光羲止不住的泪水夺眶而出。在失声的那段日子里，他不甘心就这样离开心爱的舞台，在妻子的鼓励下，坚持每天40分钟训练，经过6年多坚持不懈的锻炼，终于战胜疾病，恢复了歌唱功能，重又返回舞台。

至于如何才能把歌唱好，有着62年从艺经验的李光羲表示，唱歌就是心之所向。他说，“想唱就唱，但要留心品味歌曲中的美感，不能急，嗓子唱累了就别唱了，缓缓再唱会更好。”同时，李光羲还给出了十字箴言“手眼身法步，声情字韵行”。他解释，“好的演唱就是把这十个方面都融在一起，都做到。”

“生活中有很多不如意的事，每个人想做出成就，都要有终生学习的精神，尽量丰富自己。舞台上表演的时候我是自由的，表演也受到观众的欢迎。”在他眼里他说舞台就是天堂，“付出一生的辛劳，就算把命搭上也会坚持在舞台上。”



关于养生 过好每一天争取有点用

采访中李光羲说：“上个世纪50年代就来过合肥，这次来把我吓住了。这些年跑过很多地方，合肥的新区可以和世界上任何发达国家新区媲美，太壮观了。外国朋友都说中国在变魔术，我也为我们国家的成就感到骄傲。”

听到记者称李光羲长期活跃在舞台上，李光羲非常高兴，“‘活跃’这个词我喜欢。我吹个牛，大家觉得我在舞台上这么多年了有一定影响，大家的承认和喜爱，老了还很稀罕。老了就是老了，过好每一天，争取有点用，希望我的发言对大家有点启发，为咱们的文化建设出一把力。”

虽然87岁高龄，但李光羲耳不聋、眼不花，思维敏捷语速也很快，“一辈子节律生活，从营养到锻炼，到各个方面的保健，一开始的时候就注意。”李光羲透露自己从不抽烟、不喝酒，没事背些新歌词，不至于老年痴呆，锻炼身体，比如游个泳，平时吃好别太饱。综合保健各项指标都尽量做到。同时他也强调，睡眠是人类最好的保健医生，一定要把觉睡好，每天晚上保证8小时睡眠。如果前一天耽误了睡眠，第二天就主动补回来。

周杰伦谈新歌创作灵感：让我想起了蔡依林

近日，周杰伦创作的歌曲《英雄》，因一句歌词“旋转、跳跃、你闭着眼”引发热议。昨日，他被主持人问到新歌创作灵感时坦言：“看到卡特旋转、跳跃后，我闭上眼，让我想起了蔡同学。”在征求作词人同意后将歌词加入到自己的歌中。

此外，周杰伦也称这首歌写的都是英雄人物，希望让听众有深刻的体会和共鸣，分享自己对新歌的感觉时，他说：“太有感觉了！好几个个月前就写好了。”

据悉，他和蔡依林关系十分要好，过去他很害羞，在公开场合一直习惯称呼她的代号“蔡同学”。

新余

《火锅英雄》

陈坤伤妆引观众心疼



由陈国富监制，杨庆执导，陈坤、白百何、秦昊、喻恩泰领衔主演的电影《火锅英雄》将于4月1日麻辣上映。昨日片方发布了一支“没想到你是这样的英雄”版预告，其别具一格的欢乐风格被观众大赞“幽默”。

日前开始，全体主创便奔赴全国各地开启“火锅连锁店”路演之旅。口碑可谓“炸裂”，令观众赞不绝口，“看完影片爱上重庆和重庆的幽默”，“走心又走肾”，“太意外，太惊喜，太热血”。

演员的表演也成为影片的一大亮点，有观众笑称陈坤“豁出去了”：“坤哥这次颜值牺牲最大，脸上的伤妆看得我都疼，却还是从内到外的帅。”

众所周知，陈坤尽管至今未婚，但却有一个今年14岁的儿子优优，由于孩子的生母身份一直未曾公开，外界众说纷纭。最近，陈坤做客综艺节目《金星秀》时，金星继续表示自己的孩子会问她，他们从哪里来的，并将话题抛给陈坤，他直言面对这样的问题我完全没有智商，智商为零，最后他表示：“我都和孩子说你就是我自己生的，没有别人。”

综合

叶其璋作品展今日开幕

星报讯(记者 周玉冰) 由安徽出版集团、时代艺术品美术馆主办，安徽油画学会、安徽美术出版社、浙江影天印业有限公司共同协办的“平视者——叶其璋作品展”将于今日下午2点在合肥市黄山路599号时代数码港举行开幕仪式，届时60余幅描绘自然风景的油画作品将与观众见面，著名油画家全山石先生也将莅临出席开幕活动。

1938年出生的叶其璋先生，1968年毕业于中国美术学院(原浙江美术学院)，后赴美从事教育与创作，并主持中国文化交流项目。

合肥的个展是叶其璋先生系列展览的首发站，因为安徽是叶其璋先生母亲的出生地，作品大多素材也来自徽州的风光。满怀对故乡的思念之情与沐浴自然所获灵感的相互碰撞。本次展览自3月26日至4月3日。

刘德华自曝童年阴影：

从小活在父亲的痛骂教育中

据报道，天王刘德华2008年跟朱丽倩结婚，育有4岁女儿Hanna(刘向蕙)，对妻女隐私保护到家，还被曝出3点做早餐、5点送上学的女儿，堪称新好男人；近日，他在将于4月1日全国上映的电影《我的特工爷爷》中，却饰演了一位好赌酗酒的坏老爸，和现实生活相反，他也意外揭露童年活在父亲的痛骂教育中，直言“骂小孩不等于沟通”。

刘德华对女儿疼爱有加，对孩子教育也有独到的想法，他坦言因为从小爸爸就把骂人当作沟通的方式，虽

然爸爸是驾训教练，但并没有教他开车，因为在车上爸爸都是在骂人，而现在在现实生活中看到这类型的父亲，他认为“他们不是坏，只是不懂怎么去和孩子交流”。

在《特工爷爷》中，刘德华饰演的父亲，好赌又酗酒，还会对女儿又打又骂，最后更把小孩丢给邻居爷爷，自己落跑逃避错误。对于这种“打骂等于教育”的错误观念，刘德华表示，如果父母和子女之间没有找到正确良好的方法沟通，那父母为孩子做的每件事都会是错的。

凤凰